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Verbale dell’Assemblea del 17 aprile 2008 

 
Presenti: 
 
Gruppo di Borgonovo V.T.: Bosini (capogruppo), Magistrali (segretario)  
Gruppo di Pecorara: Valorosi (capogruppo), Maini (segretario) 
Gruppo di Pianello V.T.: Oddi (consigliere di Vallata), Marchetti (capogruppo); Bensi (vi-
cecapogruppo). 
Gruppo di Ziano P.no: Ferrari (capogruppo) e Cobianchi. 
 
Il consigliere di vallata Sandro Oddi apre l’assemblea annunciando che lo scopo 
dell’assemblea è quello di fare una relazione sul programma dei gruppi per il 2008. 
 
Marchetti: noi abbiamo fatto un programma, poi durante l’anno saltano fuori altre cose. Ad 
es. abbiamo deciso di restaurare il monumento di Arcello, fa parte dei nostri doveri come 
statuto. 
Abbiamo anche la scuola di musica, faremo sicuramente un saggio, è importante anche la 
cultura. 
Altre iniziative emergeranno durante l’anno. 
 
Valorosi: faremo la solita festa l’ultimo sabato di luglio, il 26, a scopo benefico. 
 
Ferrari: il 26 aprile c’è la festa della Pubblica Assistenza, collaboriamo con la Pro Loco a 
fare qualcosa a scopo benefico. 
Il 5-6 luglio faremo la gita sociale in Piemonte. 
Il 15 luglio si svolgerà il val Tidone Festival sulla nostra piazzetta che prima dobbiamo ri-
pristinare. Dobbiamo inoltre sistemare il salone parrocchiale utilizzato per cene e riunioni. 
A ottobre c’è la rassegna degli organi. 
In linea di massima il programma è questo. 
 
Bosini: noi arriviamo con la programmazione fino a giugno. 
 
Marchetti: la casa di riposo ha chiesto che una giornata gli anziani possano venire nella 
nostra sede per passare una giornata in allegria. 
 
I gruppi fanno tantissime cose, bisogna sapere se metterci su tutto o solo le cose più im-
portanti, è questo il problema. Se dobbiamo metterci su tutto non si finisce più. 
 
Marchetti: l’attività io la capisco nel senso delle cose costruttive sempre del gruppo. 
 



Bosini: all’asilo e alle scuole elementari e medie stiamo facendo delle lezioni di storia degli 
Alpini; i ragazzi poi prepareranno, d’accordo con gli insegnanti, degli elaborati che espor-
remo la quarta domenica di settembre per la festa del gruppo. 
Il 24 aprile consegneremo alla scuola materna la bandiera italiana dopo aver parlato ai 
bambini degli alpini e della Bandiera. 
La settimana prossima partiranno i lavori della chiesa di Bruso. 
Il 3 maggio è S.Giacomo e Filippo, patroni di Bruso, organizziamo una festa per i bambini 
con dei giochi e una merenda al pomeriggio. 
Il 17 maggio, sabato, alle 9.30 nella Rocca c’è la presentazione di un libro sulla chiesa di 
Bruso da parte del LIONS Club, sempre a favore del progetto Bruso. Si concluderà con un 
pranzo offerto dal Gruppo dietro alla Chiesa di Bruso. 
Il 31 maggio, sabato, alle 9.30, presso il Don Orione ci sarà il convegno “La storia degli Al-
pini, gli Alpini nella Storia” rivolto ai ragazzi delle terze medie. Ci saranno interventi di Oz-
zola sulla vita in trincea durante la Grande Guerra, di un responsabile dell’ospedale da 
Campo dell’A.N.A. sull’attività dell’ospedale stesso e il terzo intervento è ancora da defini-
re; il tutto in occasione del 60° anniversario della Repubblica.  
L’8 giugno col parroco organizzeremo una giornata alle Piane di Travo, alla presenza del 
Vescovo. 
Il 14 giugno prepareremo una merenda per i ricoverati dell’Andreoli. 
L’ho sempre detto, ho la fortuna di  avere degli alpini eccezionali, c’è l’entusiasmo ma è 
facile spegnerlo, bisogna approfittarne. 
 
Oddi: a Piacenza non sanno mai le attività dei Gruppi prima che sia fatto il Libro Verde, vo-
levano così una sorta di bilancio preventivo. 
  
 
  

 
Il segretario dell’assemblea 


